

沪指5连星 年线收史上最长阴无悬念

2008年的最后几个交易日,A股行情平淡无奇,沪指指连续收出第5颗十字星,重心有所下移。不管最后一个交易日怎么折腾,两市股指年线收出史上最长阴没有任何悬念。至周二收盘,沪指年线跌幅为65.16%,深成指年线跌幅为62.95%,沪深300指年线跌幅为65.65%,中小板指年线跌幅为53.96%。

昨天是2008年倒数第二个交易日,盘面依然沉闷,多空双方都无心恋战。两市股指早盘涨跌不一,均呈现窄幅振荡走势,深成指受累于地产股低迷,走势明显弱于沪指;午后股指打破窄幅振荡走势,以有色、石化为首的权重股纷纷跳水,拖累股指逼近平台低点。尾盘两市有放量迹象,显示有抄底资金介入,最终两市股指再次小跌,这也是两市股指连续7天收跌。

首席观察

经济、估值和流动性有望形成“三重底”

展望2009年,我们认为,经济见底、估值见底和流动性见底的“三重底”局面正在逐步形成之中。这样的“三重底”重叠的局面在A股市场有史以来的十余年中,仅出现过一两次。

经济见底:明年二季度有望结束调整

央行的分析认为,中国经济目前出现的下滑主要源于企业的存货调整,这个调整的过程最晚会持续到明年二季度,中国经济将在存货调整结束之后恢复正常增长,预计明年轻增速仍将达到8%或者略高的水平。

由于中国经济增长超过80%将依靠内需,而内需的情况则取决于存货调整何时结束。央行于12月初在全国35个城市对393家企业进行过一次问卷调查,结果显示绝大多数企业的存货调整将在明一季度完成,少部分企业的调整要持续到二季度。由此可以对中国经济进行一个比较清晰的判断,即经济在明年二季度开始将会恢复正常。

估值见底:股票成最具吸引力投资品种

据彭博社统计,11月份欧

截至收盘,上证综指报1832.91点,下跌17.57点,跌幅0.95%,深成指报6558.16点,下跌95.04点,跌幅1.43%;沪深300指数收报1834.33点,下跌21.32点,跌幅1.15%。两市成交额较上一交易日略有放大。两市个股涨跌比约为1:2,10%涨停的个股有13只,10%跌停的个股有4只。多空力量对比上看,多方依然处于劣势。

盘面上看,中小板个股经过调整后周二再度走强。冠福家用、江特电机、紫鑫药业等7只个股封上涨停,涨幅超过5%的有22只,共180只个股上涨,80只下跌,明显强于沪深两市大盘。创投概念也涨幅靠前,复旦复华、力合股份收于涨停,紫光股份、龙头股份、大众公用等涨幅也在5%上下;由于创业板推出的预期升温,

创投板块连续2个交易日强于大盘。医药股同样表现稳健,紫鑫药业、华邦制药、一致药业、独一味、西藏药业、海翔药业等涨幅都较可观。焦炭股尾盘也有所表现,安泰集团、山西焦化等均出现快速拉升。

针对后市,一些机构认为,连续的十字星整理显示了市场更多的观望心态。虽然说年末的大小非减持意愿不是很强,但市场的压力依然存在。尤其是权重股的集体不表现,更是让大盘缺少上行的动能。不过,下跌的动能同样缺乏,市场对2008年上市公司整体业绩下滑已经有心理预期,今年的暴跌其实已经提前反映了这种悲观预期,这将很大程度减少2009年股市下跌的空间。而当利空得到充分消化的时候,一个小小的刺激也会让个股出现止跌反弹。快报记者 许少业

万国测评 王荣奎

技术看盘

短期仍以整理为主

周二两市大盘继续回落。盘中上涨板块零星分布在教育传媒、计算机、医药以及创投等概念板块上。而权重股持续疲弱以及缺乏具有人气的领涨板块,则导致下午两点后连续出现两波杀跌,而且在杀跌过程中成交明显放大,显示市场心态仍然不稳。从技术上看,短期市场可能仍将以整理为主,如果成交不能在反弹中有所放大,不排除会出现重心继续下移的局面。目前布林线下轨刚好收在1800点上,将对这一关口形成重要支撑。5日均线1850点附近将是短线压力位。

万国测评 王荣奎

资金流向

中小板保持活跃

两市昨日资金净流出约25亿。昨天大盘的走势与前两天相似,热点不多,成交低靡,但中小板仍有强势股票出现,特别是电力设备类的个股。医药股、创投概念股有少量资金流入。

昨天走势仍符合我们近期的判断:分析近期的资金流,两市已经出现缩量及资金净流出大幅减少,说明市场情绪心态明显。上周五预计的上证指数从2038点开始的C浪下跌,目标在1850点~1830点,近四天均在1850点附近蓄势,下跌势头逐步减弱。今天为2008年最后一个交易日,仍不排除技术性反弹的产生。特别是受大小非减持影响较小的中小板,部分个股正在走独立行情,可以关注。

昨日资金成交前五名依次是:中小板、银行、新能源、地产、医药。资金净流入较大的板块:中小板(+2.9亿)、创投(+2.6亿)、电力设备(+0.9亿)。资金净流出较大的板块:钢铁(-3.7亿)、煤炭石油(-2.3亿)。

中小板昨日资金净流入较大的个股有:江特电机、冠福家用、紫鑫药业、中核钛白、金智科技。

广州万隆

投资者期待年尾大阳线

今天是2008年股市收官之日。绿色成为今年A股的主要色调,年终的最后一笔将会被抹上什么样的色彩?对于年内最后一个做账机会,基金等机构投资者是否仍会无动于衷?从记者了解的情况看,多数投资者还是对于红色结局充满期待,不过单纯期待机构做账来拉动行情或许并不靠谱。

经过大半年的单边下跌后,股票市场在2008年的最后两个月终于迎来一次像样的反弹。然而临近岁末,市场似乎重新陷入弱势调整之中,投资者也都盼望能在最后一天迎来一根大阳。

据上海证券报与证券之星联合推出的调查问卷显示,认为今日大盘会上涨的投资者占到57.4%,而判断今日大盘为下跌的投资者仅占28.18%。数据还显示,昨日散户重仓比例仍然高达56.91%,维持在近几年以来的较高水平。

事实上,很多投资者认为今日大盘会上涨都是基于他们对机构年底做账的期待。某市场人士也指出,很多资金的结算日都放在年末,因此不排除很多股票在今天交易的最后5分钟进行做账。但大多有实力的机构可能会提前行动,从而催生“做账行情”。

不过从最近几年的数据看,似乎并不存在机构投资者年末做账的传统,上证综指最近五年中,仅有一次年终以红盘报收。

一位基金业内人士也表示,大多数基金经理都不会选择“做市值”来提升业绩。他进一步解释到,目前很多基金的标的股票都是重合的,单方面的做市值很可能为他人做嫁衣,到头来得不偿失。由此看来,基金等机构投资者最后一天的做账冲动是否会像市场预期中那么强烈还得打上一个问号。

快报记者 潘圣韬

美股市的市盈率已经降至10倍,市净率回落到1.3倍左右;中国A股市盈率回落到13倍左右,市净率回落到1.9倍左右。在正常的交易年份里,成熟市场的市盈率一般在15倍左右,市净率一般在2倍左右;而新兴市场市盈率一般在20倍至25倍左右,市净率在3倍左右。所以,目前几乎所有的市场都存在显著低估。较低的市盈率和明确的长期发展前景,使得中国股票成为全球股票中最具吸引力的板块。

另外,跳出股市看估值,我们会更加确定股票是所有资产类别中最吸引人的品种。一方面,与楼市相比,中国楼市的市盈率(以房产总价除以年租金)在30倍至40倍之间,是中国股票平均市盈率的3倍以上;另一方面,与国债相比,目前国债市盈率也在30倍左右,也明显高于股市市盈率。

流动性见底:M1增速回升是大概率事件

在宽松货币政策推动下,2009年的流动性将相当充裕,11月份的M1达到6.8%的空前低水平,未来M1增速回升应是一个大概率事件。随着经济刺激政策逐渐发挥作用、美

欧经济逐步企稳,短期冲击造成的企业信心消失将在未来得到一定恢复,明年M1增速可能逐渐回升。

从历史的角度来看,M1和上市市盈率还是有着比较强的正相关性,M1是市盈率的先行指标。我们看到M1在1996年以来的几个低点出来之后,往往伴随着A股市盈率也会出现低点,如M1下行的1995年、1998年、2002年、2005年等。而在每次M1出现拐点、然后上行的过程中,股市的市盈率也不断走高。这在1996年大牛市、1999年的大反弹、2003年B股和H股大反弹以及2006年大牛市都能够看到这一景象。所以,几乎每一次流动性的走高都对应着资本市场估值水平的大幅提升。而且,一旦M1被推高,市场对市盈率的调整甚至是不以上市公司的业绩为转移。1996年~1997年大牛市就是个典型,其间虽然上市公司的业绩还是往下走,但是整个市场的市盈率却在逐步走提高。这一点对于目前的局面很有借鉴意义。

因此,央行宽松货币政策有望令M1结束长时间走低的局面,这将推动市场整体估值水平回归。 中证投资 徐辉

新浪财经讯 11月27日,国家统计局发布数据显示,10月份,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨5.1%。

其中,城市上涨4.9%,农村上涨5.3%。

食品价格上涨7.1%,非食品价格上涨3.0%。

消费品价格上涨5.3%,服务项目价格上涨4.0%。

10月份,全国居民消费价格环比上涨0.5%。

其中,城市上涨0.5%,农村上涨0.5%。

食品价格上涨0.8%,非食品价格上涨0.4%。

消费品价格上涨0.5%,服务项目价格上涨0.4%。

10月份,全国工业生产者出厂价格上涨7.1%,工业生产者购进价格上涨6.5%。

10月份,全国居民消费价格涨幅创下了自1996年10月以来的新高。

10